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Sztolmgrád eleste megnyitja 
az utat a Kaukázus 

olajmezői felé
Magyar csapatok minden átkelési kísérletet 

megakadályoztak. -- A csatorna partján egy nap 
alatt 32 brit repülőgép pusztult el.-- Hatalmas 

bomba kötelékek támadják Máltát
Berlin, október 16. A Führe r 

főhauiszállásáról közük a rémet 
11-vel, német vederő főparancs­
nokság jelenti;

A Novoroszijszktól délkeletre 
foF amatban levő hadműveletek 
újabb ellenséges erők bekeríté­
se he-x és megsemmisité hez ve­
zetett Tuapsze irányában a né­
met csapatok újabb magasla'i 
állásokat foglallak el, amely« k 
utánpótlási szempontból re ne ki 
vül nagy jelentőséggel bírnak. 
Stalingradbun egy páncélos had

osztály merész éjjeli támadás­
sal áffö.'t egészen a Volgáig, 
azutan a gyalogos kötelékekkel 
együtt kemény hasról ha: ig es 
utcároi utcára folytatott harcok 
bari elfoglaltak a gyár kü vércs 
északi részét a dzserzsinszki 
traktor müvekkel. Erős légi kö­
tele kék felmorzsoló csapásokat 
mértek a makacsul védekző el­
lenségre. Vadaszkötelékeí ugyan 
akkor megakadályozták oz.ellen 
séges légi haderő minden moz- 
ciulutát.

A magyar csapatok minden átkelési 
kísérletet megakadályoztak

A Don arcvonalon a magyar 
csapatok minden ellenséges átke­
lési kísérletet megakadályoztak. A 
középső és északi arcvonalszaka­
szon a légihaderő az ellenség hát 
so összeköttetései ellen folytatta 
támadásait. A murmanszki arcvo 
na Ion a hegyi csapatok több el­
lenséges támadást részben ellenié 
madással vertek vissza az ellen­
ségnek véres vesztességet okozva 
A ellenség sok halotjn hátrahagyá- 
val visszhuzódott kiindulási állá­
saiba.

A német és olasz légi haderő 
éjjel és nappal támadta a máltai

repülőteret 8 ellenséges gépet lőt­
tünk le, ezekből 2-őt a német va­
dász épülők semmisítettek meg.

Az angol légihaderő péntekre 
virradó éjjel zavaró támadást in­
tézet a Rajna vidék ellen. A la­
kosságnak vesztessegei voltak, 
több helyen tűz és épület károk 
keletkeztek. Az éjszakai vadászok 
és a légvédelemi tüzérség 22 el­
lenséges bombázót lőtt le^ Ezenfe­
lül a nap folyamán az Eszakné- 
metország és a francia partvidék 
ellen intézett tcímadás során há­
rom angol repülőgépet semmisite- 
tünk meg. (Ml I)

bombázó/ «és vadász repülőgép 
egy napon. Mé < súlyosabban 
nyom a latban azonban a több 
rn ni százfőnyi repülőgép-sze­
mély zeit elvesztése, akik a re­
pülőgépeik megsemmisítése kö­
vetkezte ben szintén elveszlek

Az ellenség 
hajóvesztosógei
Berlin október 16 (Német 1!) 

/X német tengeralailjarc k a ten­
geri haderő egyébb egységei és 
a légihaderő ib'42 szeptember 
végéig kereken 21.3 millió tonna 
tartalmú ellenséges hajóteret 
súii észt tt eb Az olasz hadi- 
erő ez év május közepéig több 
mint 1 3 millió tonnái, Japán 
peáig mint júliusban jelentetlek 
közel kétmillió tonna hajóteret 
süllyesztett el, zsákmányolt 
vagy rongált meg. Ebben a 
számban nincs benne az akt a- 
háboru eredrrenye és máts ész­
lelt eredmények. Azonkívül fi- 
gy lenibe kell venni a megron­
gált hajók nagyszámát is. amely 
az ellenséges hajók forgalrr et, 
ha csak átmenetileg is. érzéke­
nyen gyö: giti és megakadályoz 
za, hogy a hajóg árak uj hadi 
es kereskedelmi hajókat építse 
nek.vM i 1)

Egy nap alatt 32 brit repülőgép
pusztult" el

Olasz

Berlin, október 16 Mint a Né­
met TI. értesül, a péntekre virra 
dó éjszaka a Rajnu-vidók ellen 
intézett brit zavaró támadás so­
rán lelőtt ellenséges gépek szá­
ma 22-re emelkedett A csatorna

partján megkísérelt berepülések 
során a britek még két másik 
bombázót és vadászgépet vesz­
tettek. hét másik brit gépet mól 
ta sziget felett lőttek le. A brit 
vesztesség tehát össszesen 32

hadijelentés
(Stefani) Az olasz főhadiszállás 

873. sz. közleménye:
Az el alameini arcvonalon nem 

történt említésre méltó esemény. 
Az ellenség légitámadást intézett 
Tobruk ellen, de semmiféle kárt 
nem okozott Az erőd légvédelmi 
ütegei egy ellenséges gépet lelőt- 
ttek. Hatalmas bombavelő kötelé­

kek egymást ktivető hullámokban 
támadjak Málta repülőtereit. A 
bombavetőket hathatósan támoga­
tó vadászgépek legiharcban lelőt­
tek 8 angol gépet. (MTI)

Háromezer nemet bombázó 
Sztsiingiiti feleli

(interinf) A nemzetközi tájékoz­
tató iroda a helyzetből a követke­
ző jelentést közli :

A csütörtöki kemény harcok u- 
tán a péntekre virradó éjszaka a 
sztálingrádi arcvonalon aránylag 
nyugodtan telt el, de ez nem 
annyit jelent, hogy a hadműveletek 
az éjszaka folyamán megálltak. 
A német tüzérségnek es a harci 
repülőknek a vilagiiórakéták és 
bombák fényében kitűnő célul 
szolgáltak a sűrű tömegekben 
össze-vissza dobált bolsevista csa­
patok. Radinzev az éjszaka folya­
mán is tovább kísérletezett azzal, 
hogy a Volgán túlról bevetet erő­
sítésekkel útját állja a pániknak 
az erőssen megtizedelt csapatok 
között. Német ütegek, valamint 
német csatarepülők szakadatlan 
bombazáporai következtében a 
csónakokat és tutajokat még gép­
puska és ágyutüzzel is lőtték- Ezek 
a tartalékok súlyos veszteségeket 
szenvedtek, még mielőtt a harcban 
részt vehettek volna.

A német rohamcsapatok, ame­
lyek a gyártelepre betörtek ott már 
csak helyenként találkoztak erő­
sebb ellenséges ellenállással. Éjjel- 
nappal állandóan több mint 3 ezer 
bombázó és éjjeli harcirepülőgép 
tartozkodtt a csatatér felett, a Volga 
lelett és a szovjet mindenfajta 
utánpótlási vonalán és valósággal 
megsemmisítő eredményeket értek 
el. A német vadászok több ezrede 
bebiztositotia az uralmat a légi­
térben. (MTI,)
Szigorú iniiziteiíÉselí Franciaországban 

a rundbonlók ellen
Vichy, október í<>,(OFj) A fran­

cia államtanács péntekén dél­
előtt Bétáin államfő einöklésé- 
vel összeült Az államtanács 
után kiadott közlemény szerint 
Laval seiniszterelnók ismertette 
az általános politikai helyzetet 
és kifejezésre juttatta azt az 
elhatározását, hogy nem tűrik 
a közrendnek és munka «zabad 
ságának semminemű érintését. 
Az ipari termeiésügyi államtit­
kár és a munkaügyi államtitkár 
bejelentették az allcmtanácsnak 
hogy a francia németországi al­
kalmaztatása figyelemreméltóan 
halad előre

Az államtanács elhatározta 
hogy külön törvényszék elé 
utal; a az olyan cselekedetek 
elkövetőit, s annak bűntársait, 
amely súlyosan érinti az allam 
belső biztonságát, mint aminőket 
a francia területre ejtőernyővel 
ledobolt fegyverekkel es robbanó 
anyagokkal kapcsolatban elkövet 
tek. (MII)

V

■iantiiii?VHÍ.. ti .1 ' i j -

\ X \ \



HIP#-'*«■• ■*”■■ -

I

1 4)
’ 4Fi“ H

1

i

1f j m

r
I

I ted» ' ’...’« ’ ■ .
í>f / •: ,"•
— -------------------- ——  ------------- -

2. M»l ABJ 1942. október 17.

Kedvezményes áru 
anyajuh kiosztása
(MTI) Báró Bánffy Dániel föld- 

mivelésügyiminiszter 35UU darab 
fésűs gyapjas anyajuh kedvezmé­
nyes áron való kiosztását határoz­
ta el. Az igénylők a jelentkezés­
kor 35 pengő előleget tartoznak 
befizetni az illetékes vármegyei 
gazdasági felügyelőségükhöz.

Ebben a támogatásban részesül 
hefnek azok a 300 kát holdnál 
kisebb földbirtokon gazdálkodó 
gazdák akiknek juhállománya erő 
sen lecsökkent, vagy juhtenyész­
téssel ezideig még nem foglalkoz­
tak megfelelő mennyiségű tenyész 
juhval nem rendelkeztek. Egy egy 
egyesület részére 50 drb anyajuh 
juttatható és egy tömegben leg­
alább 100 db anyajuhot kell ki 
osztani.
it—~m—uif um I m itíwiii I

20 kg. tökmagért 
egy kg. mosószappan­
ra utalványt kapnak 

a termelők
Az illetékes kormány hatóságok 

intézkedése folytán a Futura fel­
hatalmazást kapott, hogy minden 
20 kg. szók vány minőségű tökmag 
átvétele ellenében egy kiló mosó­
szappanra adjon ki utalvásyt a 
termelőknek.

A szappanutalványok 5 kilós és 
egykilós címletekkel készülnek. 
Az előbbiekre két kilét 14 napon 
belül, a hátralévő 3 kilót pedig 
havoaként 1 — 1 kilós készletekben 
szolgáltatják ki, az utalványon fel­
tüntetett helybeli szappankeres­
kedők.

Az egykilós utalványon 14 na­
pon belül válthatók be a közellá­
tási minisztérium által minden 
községben kijelölt szappankeres­
kedőnél.

A szappan kiszolgáltatása tér 
mészetesen hivatalos áron történik. 
Tökmagot csak a Futura megbí­
zottja tehát nem a Hombár bizo­
mányosok és azok a kereskedők 
vásárolhatnak, akik erre a m. kir 
ipari anyaghivaialtól külön olajvá 
sárlási engedélyt nyertek.

A vásárlási engedélyek a m. 
kir. ipari anyaghivatalhoz 11, kér. 
Fő utca 68 szám és az elsőfokú 
iparhatóságnál benyújtandó bead­
ványok alapján nyerhetők el. A 
tökmag kiszedésére és a kezelés 
helyes módjáról részletes útmuta­
tásokat ad a Futura, valamint a 
Levente Egyesület gazdasági szö­
vetkezetének központja.

Felfüggesztették 
a boroshordók 
behozatali vámját

Mint köztudomású, a kedvező 
időjárás következtében az idén az 
átlagesnál jóval nagyobb borter­
més várható. A várható nagyobb 
terméseredményre való tekintettel 
a kormány rendeleti utón intézke­
dett aziránt, hogy a boroshordók 
vámja az év végéig átmenetileg 
fölfüggesztessék és igy a külföld­
ről behozandó boroshordók vám­
mentesen kezeltessenek.
WWWWW

METEOR MOZGÖ műsora

ROBINSON
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Rendelet a cukrászdák, ^
• hentes-mészáros és a sütőipari 

üzletek zárórájáról
A hivatalos lap pénteki számá­

ban megjelenő 65.800— 1942 Ip. 
M. számú rendelet értelmében a 
cukrászdákat reggel 7 óra előtt 
kinyitni, a nyári hónapokbán éj­
féli 12 órán, az év többi hónapjai­
ban 11 órán túl nyitvatertani nem 
szabad.

A hentes és mészáros, valamint 
a sütőipari üzlelek árusítási ideje 
élelmiszert árusító üzletek árusité 
si idejével azonos. Az említett uz 
lateket reggel 6 óra előtt kinyitni 
és este 7 óra, szombaton este 8 
óra után nyitvatertani nem szabad 
Gergely-naptár szerinti ünnepna­

pon ha az nem törvényes mun­
kaszünetinap, valamint nagypén­
teken a hentes és mészáros va­
lamint sütőipari üzleteket az egész 
ország területén déli 12 órán túl 
nyitvatanani nem szabad.

Jelen rendelet is megadja an­
nak lehetőségét, hogy az egyes 
városok, vagy községek ieiületén 
arra illetékes hatóságok ezen üz­
letekre is kiterjedő hatállyal a he­
lyi viszonyok figyelembevételével 
az. általánostól eltérő árusítási 
időt állapíthassanak meg. A ren­
delet október 17-én lép hatályba-

iVA

ötperces telefonálás
A m. kir. kereskedelmi minisz­

ter azokban a távbeszélő hálóza­
tokban, ahol a helyi beszélgetések 
nosszu időtartama kapcsolási ne­
hézségeket idéz elő, a helyi be­
szélgetések időtartamát hétközna­
pokon 9—17 óra között ötpercre 
korlátozta.

Azokat az előfizetőket, akiknek

is
a távbeszélőál tamása ilyen háló 
zatba tartozik a posta külön 
figyelmezteti.

A rendelkezést be nem tartó 
előfizetők állomásai felmondás 
alá esnek. A közös teleprendsze- 
rü hálózatok területén ugyanarra 
az áramkörre egynél több távbe­
szélő állomás is kapcsolhat.

W.VWVW.W«,

pillámat

gyorsíró- és gópiróiskolájában
állandóan lehet beiratkozni. vz—

PIAC-UTCA 73. SZÁM.
Telelőn. 2 2-5 3. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasúti kedvezmény.

A hagymafélék bejelentése 
zár alá vétele és 

igénybevétele
A 110.810-1942 K M rendelet 

szerint azok a termelők (termelte­
tők) akiknek birtokában jelen ren 
delet hatályba lépésének napján 
1942 évi október hó 10-én akár 
saját tulajdonukat, akár másnak 
tulajdonát képező 25 kg-nál több 
vöröshagyma vagy fokhagyma, 
vagy 25 dughagyma van továbbá 
azok a kis és nagykeresdők, szá­
ritó és konzervüzemek, akik 
nek birtokában akár saját, akár 
másnak a tulajdonát képező bár­
milyen mennyiségű vöröshagyma, 
fokhagyma vagy dughagyma van 
kötelesek egész hagymakészletü­
ket bejelenteni.

A bejenlést a rendelet hatályba 
lépésétől számított 8 nap alatt, 
azaz 1942- évi októben hó 18-ig a 
termelők (termeltetők) a Termelők

Irodájában, Ferenc József-ut 28- 
Dobozi-átjáró, földszint) szóban 
vagy a rendelethez csatolt mintá­
nak megfelelően írásban, a kis és 
nagykereskedők, száritó és konzerv 
üzemek pedig a Mezőgazdasági 
Termelők Egyesült Szövetkezetétől 
(Budapest V. Deák Ferenc-u. 6.) a 
rendeletéihez csatolt mintának meg 
felelően irás kötelesek megten­
ni.

A bejelentési kötelezettség alá 
esőhagy ma készleteket a rendelet 
hatálybalépésének napjától kezdve 
zár alá helyezettnek kell tekinteni 
és azokat forgalomba hozni, fel­
dolgozni, vagy azokkal egyébként 
rendelkezni csak az alábbi esetek 
ben szabad ;
■ F , tarmmlő a zár alá helyezett 
készletből a saját háztartási és

APOLLO fimszinház

B harmincadili Szombaton 3, 5, 7 órakor 
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
lényes kisérőműsor 

műsoron.
van

és rájön, hogy azonnal meg kell 
venni Önnek is az

OSZTÁLYSORSJEGYÉT!
Szerencsés esetben nyerhető • 

700.000 P.
Főnyeremény: 300 000 P. 

Jutalom : 400.000 P. 
stb. stb.

Húzás már október 17-én
Sorsjegyárak :

Nyolcad 3.50 P Fél 14.__ p 
Negyed 7.— P Egész 28.— p

Ó/TZItwfuk. 
fí/naiőijik 

{iciijdinít
a 49-ik magy. kir. Osztálysorsjáték 
páratlan nyerési esélyeire: közel 
11 millió pengő kerül kisorsolásra. 
Egyetlen sorsjeggyel szerencsés 

esetben nyerhető 
700.000 P.

Jutalom 400.000 P. 
Főnyeremények: 300.000 P. 

100.000 P, 70.000 P, 60.000 P, 
2 x 50.000 P, 2 x 40.000 P 

30.000 P, 16 x 20.000 P,
27 x 10.000 P, stb. stb.

Sorsjegyárak osztályonként:

nyolcad : 3.50 P, negyed : 7.— P, 
fél; 14.— P és egész 28.— P.

Sorsjegy az össaes főelárusitónál 
kapható.

A sorsjegyek fele nyer.

gazdasági szükségletére szükséges 
mennyiséget felhasználhatja. * Me 
zőgazsági Termelők Egyesüli 
Szövetkezetének eladhatja, a helyi 
piacra viheti és étkezézi célra köz 
vétlenül a fogyasztóknak eladhat 
ja dughagymából a vásárlási en 
gedéllyel rendelkezőknek az en 
gedélyen feltüntetett mennyisége 
eladhatja.

A bejelentésre kötelezettek a 
zár alá vett hagymát felhívásra 
kötelesek a Szövetkezetnek ható­
sági áron átengedni,

Azok akiknek dughagymára to­
vább termelés (termeltetés) céljá­
ból van szükségük azt 25, kg-on 
felül a m. kir Köaellátási Ügyosz­
tály Termelői Irodája által kiállí­
tott vásárlási engedély alapján 
szerezhetik be Előbbi a* ország 
egész területén érvényes. A vá­
sárlási engedély egyben szállítási 
igzolványul is szolgál.

A rendelet megszegése kihágást 
képez és szigorúan büntetendő, 

Polgármester,

P
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1942. október 17.

HUNGÁRIA
MOZGÓ

Szombaton: 4, 6 és 8 órakor 
Vasárnap: 2. 4, 6 és 8 órakor.

G.P.U.
Aktuális híradókkal műsoron.

z&uniud 3. oío*l

HASZNOS TAKARMÁNY 
A KUKORICASZÁR

A kukoricaszár értékéről a ma­
gyar gazdatársaaalom nincsen va­
lami nagy véleménnyel. A kuko­
ricaszárat nem kezeli helyesen 
több kerül abból a tűzre, mint a 
jászolba az állatok elé. Pedig a 
kukoricaszar érteke takarmány ; 
1.5 százaléka a fehérjetartalma, a 
keményítő érléke pedig 2d. Mázsá­
ja 8 pengőt er. 1 la holdanki it 20 
mazsara becsüljük átlagosan a 
szártermést, minden hole 160 pen 
gő értékű takarmányt hoz a gaz­
dának. A gazdák erre nyilván azt 
felelik, hogy a jószág nem kedveli 
a kukoricaszárat. Ez a megállapí­
tás azonban igy nem egészen pon­
tos. Mert csakugyan van olyan ku­
koricaszár, amelyben a jószag 
csak turkál, amit a jászolból kiszór 
az alomba. Viszont van olyan is 
amelyet szívesen fogyaszt. Éspedig 
aszerint, hogy megvannak-e benne 
a fehérje és kemé/iyitőértékek vagy 
sem. Mert tudni kell, hogy ezek a 
tápértékek nincsenek meg egyfor­
mán minden kukoricaszárban. 
Ugyanis az a kukoricaszár, ame­
lyet az őszi eső a határba ér, 
vagy amely éppenséggel ott is te­
lel, tapérték szempontjából nem 
állítható egy sorba az októberi 
kukoricaszárral. Az ilyenszárból 
az eső kilúgozta a tápértékét, 
ezenkívül el is korhaszlotta. Az 
ilyen kukoricaszarat természetes, 
hogy nem kedveli a jószág. Ellen 
ben az októberben levágott és be 
takarított kukoricaszárban még 
megvannak a tápértékek s azért 
takarmánynak annyit ér. mint a 
közepes rétiszéna. A novemberi 
koró már csak a szalmával egyen

értékű, a decembri pedig csak­
ugyan nem való másra, mint tü­
zelésre. Aki tehát azt skarja, hogy 
a jószága szívesen fogyassza a 
kkoricaszárat, vágja le még ok­
tóberben rakja kúpokba, azután 
hordja be mielőbb fedett helyre. 
Ha ilyen nincs, rakja száraz alap 
ra szalmára vagy gerer.dáta és 
fedje be szalmával.

DirekH-ermő borok 
vegyítése 
és forgalma

Bán ily Dániel báró földművelés 
ügyi miniszter néhány nappal ez­
előtt rendeletet adott ki, melynek 
értelmében dirrekttermő szőlőből 
szü't_ mustot, vagy bort hazai 
szőlők mustjával, vagy borával 
összeszürni, valamint direkttermő 
mustot vagy bort nem ipari célra 
forgalom behozni tilos. Most újabb 
kormány rendelet jelent meg. mely 
nek értelmében azoktól akiket fen 
ti rendelkezésekbe ütköző cselek­
ményeik miatt kihágás címén el­
itéinek, a szeszes italok kimérésé­
re, vagy kismértékben való árusí­
tóra vonatkozó engedély továbbá 
a szeszesitalok eladásának közve 
titésére, bornak és mustnak nagy 
ban való eladására vonatkozó, 
pénzügyi hatóságtól kapott enge­
dély is elvonható.

Törkölyön erjesztett Othello-bor 
nak vörös és siller-borokkal való 
házasitása 10 százalék erejéig to­
vábbra is megengedett.
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Adókedvezmény
a hadirokkantuknak

Közhírré teszi a városi adóhiva 
lal, hogy a M. Kir. Pénzügymínisz 
tér Ur 1938 évi 29.000 számú ren 
delete folytán a hadirokkantak 
hadiárvák, hadiözvegyek vitézségi 
éremtulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben része­
sülnek;

1.) amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
az 50 pengőt nem haladja túl

GOND NÉLKÜL
szerezheti be ősz szükségleteit a

„TakapáltBS5ág"BerEshedeinit Rf.
(Debrecen, Deák Ferenc-u. 6.) 
hitelrendszerével, mely ma is

akadójl^tcikirm
Érvényes vásárlási utalványt 
és felvilágosítást ad

Takarékosság Rt- központi irodája
DEBRECEN, DEÁK FERENC UTCA 6.

az I. járadékosztályu hadirok­
kantak 30 százalékos 

a II járadékosztályu hadirokkan 
lakat 20 százalékos 

a 111 és IV járadékosztályu 
hadirokkantakat valamint a vitéz 
ségi érem tulajdonosokat és tűz­
harcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhűkre ki­
vetett földadó, házadó és általá­
nos kereseti adó együttes évi ősz 
szege 50 pengőnél nagyobb, de 
a 100 pengőt nem haladja túl az 
1 járadék osztályú hadirokkanta 
kát 20 százalékos a 11. járadék­
osztályu hadirokkantakat 10 szá­
zalékos a 111, és IV járadékosztá" 
lyu hadirokkantakat 5 százalék­
os valamint vitézségi érem tulaj­
donosokat és tűzharcosokat adó- 
mérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt 
nemcsak a föld. ház és általános 
kereseti adok összegére, hanem 
az ezek után járó állami, törvény 
hatósági és községi pótadókra is 
a fent megjelöli mértékben.

Az adómérséklés iránt való 
igényjogosultság megállapítása ak­
ként történik, hogy az arra igén! 
tartó hadirokkant, hadiözvegy, ha­
diárva, vitézségi érem tulajdonos

• h-aeeaec«=« »
Hirdessen

az ALFÖLD-ben 
mert- eredményes

és tűzharcos ilyen minőségét iga­
zolványát és annak másolatát a 
városi adóhivatal 1. emelet 33 szá 
mu szobájában legkésőbb április 
hó végéig bemutatja A városi a- 
dóhivaial az eredeti igazslvány a 
lapján a bemutatott másolatot hi- 
hitelesiti és az ereded igazolványt 
azonnal visszaadja. Aki igazolvá­
nyát április hó után mutatja be, 
annak adómérséklésre az igaeo- 
lásl követő évtől van igénye. Az 
igazolvány bemutatáséval egyide­
jűleg adózó köteles arra is nyilat­
kozni, hogy mely községben (vá­
rosban) van még adóelőírása, meri 
az igényjogesulteagról a vároa- 
adéhivalalnak csak igy lesz mód­
jában az illetékes községi elöljá­
róságot (városi adóhivatalt) értesí­
teni. Annak az igényjogosultnak, 
aki igazolványát fenti rendelet 
megjelenése előtt az adóhivatalnál 
már bemutatta, az igazolványt 
nem kell újból bemutatni
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Kötelességünk támogatni az 
orosz télben harcoló magyar 
katonát ! Adjunk minél több 
és minél jobb meleg ruhane­
műt a honvédség téli ruha- 
gyűjtő akciójára.

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló 
(élemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kedájában feleket fogadnak és kérvényé­
re!. átvesznek minden kedden és csü­
törtökén délelőtt 10 — 12 őrig. 1 eiefon 
20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 12 óráig
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óráig és dél­
után 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 

5-8 óráig.
A Hajduvármegyei Magyar Élet 

Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispáni Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

Mindent
a honvédekért 
és a győzelemért

\
Hirdetmény

Értesítjük t. a Utazóközön
séget, hogy 1942. év október

jl 1 hó 16-ától kezdve a villa­
mos kocsik az alább kijelölt
menetrend szerint közleked­
nek :
I. Máv. pályaudvar-Nagyer- 

dői vonalon.
\.) MÁV. pályaudvartól 

reggel indul : 4 ó 16 p. 4 ó 
40 p. 6 óra, 6 ó 30 p. 6 6 
30 p. s ettől az időtől kezd­
ve 5 perces időközben köve 
tik a kocsik egymást este 
20 ó 05 p-ig. A később köz 
lekedő kocsik indulási ideje 
a Máv. pályaudvartól 20 ó 
15 perc, 20 ó 25 p. 20 35 p 
20 ó 45 p. 20 ó 55 p. és 21 
ó 05 perc.

2.) Egyetemi Központi épü

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz­
tékban s erezhetek be:

S'eiriünél
Ferenc József üt 25. szám.

1942. október 17.

lettől reggel indul : 4 ó 36 p 
j 4 ó 54 p. 6 ó 20 p. 6 ó 53 
! p. 7 ó 03 p. s ettől az idő­

től kezdve 5 perces időköz­
ben követik a kocsik egy­
mást este 20 ó 28 p-ig. A 
később közlekedő kocsik in 
dulási ideje: 20 ó 38 p. 20 
ó 48 p. 20 ó 58 p. 21 ó 08 
p. 21 ó 18 p. és 21 6 28 p.

Ezeken a menetrend sze­
rinti járatokon kívül 21 ó 
05 p. után Debrecen állo­
másra érkező érkező vona­
tok utasainak az elszállításé 
hoz külön villamos kocsikat 
indítunk a Máv. pályaudvar 
Nagyerdői vonalon az Egye 
térni klinikák felé.
II- Csapó utca. Tüzérlakta­
nya. Köztemetői vonalon:

1. ) A Csapó utca sarkától j 
indul reggel 6 óra, 6 o 20p 
6 o 40 p s ettől az időtől 
kezdve 20 o 16 p-ig 8 per­
ces időközökben követik a 
kocsik egymást A később 
közlekedő kocsik indulási 
ideje 20 o 32 p 20 o 4o p 
és 21 o 12 p.

2. A Tüzérlaktanyától in­
dul reggel 6 o 10 p 6 o 30.
6 o 53 p s ettől az időtől 
kezdve egész nap 8 perces 
időközökben követik egymást 
a kocsik 20 o 29 p-ig. A ké­
sőbb közlekedő kocsik indu 
lási ideje 20 o 46 p 20 o 51 
és 21 o 25 p.

A Debreceni Helyivasut 
Üzletigazgatósága
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Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat. u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosit® 
Intézetnél eszközlendő s az 1900: 
XVI. te- 8. ,§-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd­
változást átírás végett a cseléd­
könyv, illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé" 
sétől számitól 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra 
e=HsxaB=see=BiH
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hónapotvagy egy meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért.

A gépmunkásakat a géjél-ulaj- 
donos köteles biztosítani msg ak­
kor is, hu másnak a gazdaságéi­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, gc-ptulajdonos. 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902; XIV. te. 24. §-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihágási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.
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Fogyasztási adóköteles
cikkek bejdeiisse

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési Uerből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyebb 
égetett szeszesitalnemüek és folya 
dákok), hús, szalonna, háj stb. az

i n. v- ívví r»*>ír®X>> ,<• í r.>m> í>:i>;ív*

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, pontosan és olcsón KÉSZÍT:
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TÓTH FERENC
k ö n y v n y omdájo,

DIIRICCN FIRING JÓZSIF U, 71.
Till FON; 16.17,

alább megjelölt módon jelentse be
Mindenki, aki bort kotláért mt.,, 

haladó, de 25 literen elüli, Suri 
kel Inert meghaladó, de 2d literen 
aluli .szeszes italnemüeket egy jj. 
tért meghaladó, de 25 literenaluli 

I mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy sísemélypudgyász 
ként a varos területére behoz adu 
tárgy nevét, menyisegét az illatö 
vasúti állomáson, illetve a vamsu- 
rornpoknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behoza 
fallal egyidejűleg az®rvnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a feni- 
említett közegeknek a közegek ál­
tál kiállított hivatalos nyugta (fo- 
gasztási adóbarca) elleneben azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a lenlfel sorolt f0 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy Sze. 
mély poggyászként 25 literen, illet­
ve 2d kg-on lelüli menyiségben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
áóetienörxő közeg, illetve a beho- 
zafoli útvonalakon felállított vám­
sorompók kezelői elé állítani, s 
azon telül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a- 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak [okozott és szigorú ellenőrzés 
a att tartatnak, A fogyasztási adó 
a i ieSi^ c*kkdknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon történt 
szalmása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
mn’ meKnck során a mulasztó 1- 
1UUU pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó­
pótlék négyszeres összegétől anna 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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H1RÜESSEN
az «ALF0LD»-ben,

meri eredményei.

ALitHLP
IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délultin 
Előfizetési dij félévre 2.50 P., egész évre 
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre á P

A szerkesztésért és kiadásért fele- 
16*; dr. Diószeghy János laptutajd.

Nyomatott : Tóth Ferenc könyvnyom­
dájában. Debrecen, Piac-utca 73 íz

Telefen i 1M7,

■
r

, • ' ■
.

7


